
※回答の目安時間：１５分　

①　モニター番号（宛名の右下に記載されている６桁の数字です。）

②　年齢 １０代 ２０代 ３０代 ４０代

５０代 ６０代 ７０代 ８０代以上

１　安心を感じる　　　　　　　　　　　　２　やや安心を感じる

３　どちらともいえない　　　　　　　　　４　やや不安を感じる

５　不安を感じる　　　　　　　　　　　　６　その他（　　　　　　　　　　　）

１　以前から不安に思っていない　　　　　　２　不安を感じなくなった

３　やや不安を感じなくなった　　　　　　　４　変わらない

５　やや不安を感じるようになった　　　　　６　不安を感じるようになった

７　その他（ ）

　はじめにあなたご自身のことについて伺います。登録番号を記入の上、
あてはまるものを○で囲んでください。
※モニター登録番号は集計の際に必要ですので、必ずご記入願います。
　「宮城県　消費者モニターアンケート」で検索、もしくは
右図２次元バーコードを読み込むとスマホでご回答いただけますの
でどうぞご利用ください。
なお、今年度はアンケートにご回答いただいた方の中から抽選で100名様に、
をプレゼントいたします。

令和６年度　みやぎ食の安全安心消費者モニターアンケート

食と暮らしの安全推進課では食の安全安心に関する情報を発信する

X（旧Twitter）アカウントを開始しました！

ユーザー名：@miyagi_syokua　【県公式】みやぎ食の安全安心情報

是非フォローお願いします！！

問２　昨年と比較して、食の安全安心について意識の変化はありましたか。１つ選んで○をつけてくださ

い。

問１　食の安全安心全般について、どう感じていますか。１つ選んで○をつけてください。

問３　問２で、意識の変化があったと回答した方にお聞きします。意識が変化した理由は何ですか。自由

にお書きください。
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A　食品添加物について 1 2 3 4 5

B　残留抗生物質について 1 2 3 4 5

C　環境汚染物質について 1 2 3 4 5

D　残留農薬について 1 2 3 4 5

E　異物混入について 1 2 3 4 5

F　アレルギー物質について 1 2 3 4 5

G　食中毒について 1 2 3 4 5

H　家畜伝染病について 1 2 3 4 5

I　遺伝子組換え食品について 1 2 3 4 5

J　産地表示の信頼性 1 2 3 4 5

K　消費期限・賞味期限表示の信頼性 1 2 3 4 5

L　栄養成分表示の信頼性 1 2 3 4 5

M　放射性物質の濃度が基準値以下の食品の信頼性 1 2 3 4 5

N　健康食品の安全性 1 2 3 4 5

O　輸入食品の安全性 1 2 3 4 5

１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

Ｂ　安全安心な農水産物生産環境づくり支援

高病原性鳥インフルエンザや豚熱

等の家畜伝染病の発生予防、貝毒

検査・生かきのノロウイルス対策

など、個々の生産者だけでは解決

しにくい課題への対策を支援して

重要度 満足度

Ａ　生産者の取組への支援

環境保全型農業（農薬・化学肥料

節減栽培農産物の生産等）、農産

物の安全性を確保する農業生産工

程管理（ＧＡＰ）、農薬の適正使

用などを推進しています。

重要度 満足度

問５　安全で安心できる食品を供給するための下記の取組についてどのくらい重要だと思いますか（重要

度）。また、十分に行われていると思いますか（満足度）。取組ごとに、重要度と満足度に１つずつ、あ

てはまる数字に○をつけてください。

問４　食の安全性について、下記の項目各々に、どのくらい不安を感じていますか。項目ごとに１つず

つ、あてはまる数字に○をつけてください。
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１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

問６　食の安全安心に係る信頼関係を確立するための下記の取組について、どのくらい重要だと思います

か（重要度）。 また、十分に行われていると思いますか（満足度）。取組ごとに、重要度と満足度に１

つずつ、あてはまる数字に○をつけてください。

地域の食と農の相談窓口の設置、

学校給食における県産食材利用拡

大、生産者・事業者と連携した地

産地消、食育などを推進していま

す。

重要度 満足度

Ａ　情報の収集、分析及び公開

アンケートなどによる県民の意向

の把握、ウェブサイトでの情報発

信、監視指導や検査結果、食品の

安全・自主回収に関する情報の公

表などを行っています。

重要度 満足度

Ｂ　生産者・事業者及び消費者との相互理解の促進

適正な食品表示を確保するための

監視指導、食品表示に関する研修

会などを実施しています。

重要度 満足度

Ｃ　事業者に対する支援

安全な食品を作るために特に重要なポ

イントは何かをあらかじめ考えて重点

的に管理する衛生管理手法

（HACCP）の取組徹底、外食産業に

おける地産地消を推進しています。

重要度 満足度

Ｄ　生産段階における安全性の確保

農薬取締法等による立入検査、肥

料・飼料の品質・安全性確保のた

めの立入検査・収去検査、動物用

医薬品の適正使用のための立入検

査などを実施しています。

重要度 満足度

Ｅ　流通・販売段階における安全性の確保

食品営業施設の監視指導、輸入食

品をはじめ県内に流通する食品の

検査、安全な魚介類・食肉を供給

するための監視指導などを実施し

ています。

重要度 満足度

Ｆ　食品表示の適正化の推進
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１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

１　重要だと思う １　十分行われている

２　やや重要だと思う ２　行われている

３　あまり重要だと思わない ３　やや不十分である

４　重要だと思わない ４　不十分である

１　県政だより　　　　２　県ホームページ　　　　３　インターネット（県ホームページ以外）

４　新聞　　　　　　　５　テレビ・ラジオ　　　　６　モニターだより

７　確認していない　　　　８　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

１　十分満足である　　　　 ２　おおむね満足である　　　 ３　どちらともいえない

４　あまり満足でない　　　 ５　満足でない

１　美味しいものを追求したい　

２　ブランド品や名産品を食べたい １位

３　健康に配慮したい　　　　　 ２位

４　安全性に配慮したい ３位

５　環境に配慮したい

６　食費を節約したい　　　　　

７　価格にこだわらず、国産品にこだわりたい

８　価格にこだわらず、県産品にこだわりたい

９　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問８　県からの食の安全安心に関する情報提供について、満足していますか。１つ選んで○をつけてくだ

さい。

問９　問８で 「４　あまり満足でない」 「５　満足でない」を選んだ方にお聞きします。満足できない

理由は何ですか。自由にお書きください。

問１０　現在の食に対するあなたの価値観について、次の中から優先度が高い順に番号を記入してくださ

い。

Ｄ　県民の意見の施策への反映

アンケートやパブリックコメント

により県民の意見を把握し、施策

に反映させるよう努めています。

また、食の安全安心に関する相談

窓口を設置しています。

重要度 満足度

問７　あなたは、どのようにして県が出す食の安全安心に関する情報を確認していますか。あてはまる数

字に○をつけてください。（いくつでも）

Ｃ　県民総参加運動の展開

消費者モニター、食の安全安心取

組宣言（生産者・事業者の自主的

な取組とその公開）、知識習得の

ための講習会等を実施していま

す。

重要度 満足度
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１　宮城県産品を購入している

２　どちらかと言えば、宮城県産品を購入している

３　どちらかと言えば、宮城県産品を購入していない

４　宮城県産品を購入していない

５　産地は意識していない

１　おいしいから　　　　　　　　　２　新鮮だから　　　　　　３　価格が手頃だから

４　生産者が身近に感じられるから　　　　　　　　　　　　　　５　地元の物を買いたいから

６　環境に配慮したいから　　　　　７　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

１　おいしくないから

２　値段が高いから

３　地域ブランド食品（例：○野菜、○○牛等）を購入したいから

４　宮城県産品が売っていないから

５　東京電力(株)福島第一原子力発電所事故の影響が心配だから

６　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

１　知っている　　　　２　知らない

１　非常に気にしている　　　 ２　ある程度気にしている　　　３　あまり気にしていない

４　気にしていない　　　　　 ５　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

１　基準値そのものが不安だから

２　検査体制が不安だから

３　公表された検査結果が信用できるものなのか不安だから

４　人体への影響が不安だから

５　そもそも放射性物質がよくわからず不安だから

６　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問１１　農畜水産物（米、野菜、肉、魚介類など）を購入する時、宮城県産品を購入していますか。あて

はまる数字に○をつけてください。

問１２　問１１で 「１　宮城県産品を購入している」 「２　どちらかと言えば、宮城県産品を購入して

いる」を選んだ方にお聞きします。宮城県産品を購入している理由は何ですか。あてはまる数字に○をつ

けてください。（３つまで回答可）

問１３　問１１で「３　どちらかと言えば、宮城県産品を購入していない」「４　宮城県産品を購入して

いない」を選んだ方にお聞きします。宮城県産品を購入していない理由は何ですか。あてはまる数字に○

をつけてください。（３つまで回答可）

問１４　有機JASの表示について、知っていますか。１つ選んで○をつけてください。

問１５　現在、食品中の放射性物質について、どの程度気にしていますか。１つ選んで○をつけてくださ

い。

問１６　問１５で 「１　非常に気にしている」 「２　ある程度気にしている」を選んだ方にお聞きしま

す。気にしている理由は何ですか。あてはまる数字に○をつけてください。（いくつでも）
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１　基準値以下なら安全だと思っているから

２　検査が十分に行われていると思っているから

３　人体に大きな影響はないと思っているから

４　放射性物質による影響が出るのは先のことだから

５　放射性物質についてよくわからないので、気にしても仕方ないから

６　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

１　米　　　　　　　　２　野菜　　　　　　　３　果物　　　　　　４　きのこ・山菜類　

５　肉（家畜）　　　　６　ジビエ（野生鳥獣肉）　　　　　　　　　７　魚介類　　

８　卵　　　　　　　　９　牛乳　　　　　　　10　お茶　　　　　　11  水道水

12　その他（　　　　　　　　　　　　　　）　13　不安な食品は特にない

１　放射性物質に関する基礎的な知識を習得する機会の提供

２　安全基準の決定過程や諸外国の基準値との比較についての解説

３　検査状況や結果のわかりやすい公表

４　県産農産物の安全性のＰＲ

５　土壌の除染等、放射性物質の軽減対策の取組状況のＰＲ

６　特に必要なものはない

７　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

アンケートの結果は、県ホームページに掲載するほか（自由記述を除く。）、今後の施策の参考とさせて

いただきます。 ご協力ありがとうございました。

問１７　問１５で 「３　あまり気にしていない」 「４　気にしていない」を選んだ方にお聞きします。

気にしていない理由は何ですか。あてはまる数字に○をつけてください。（いくつでも）

問１８　食品中の放射性物質について、現在どのような食品が不安ですか。

あてはまる数字に○をつけてください。（いくつでも）

問１９　問１８で回答した食品が不安な理由は何ですか。不安な食品ごとにお書きください。

問２０　食品の放射性物質による不安や風評被害の解消に向けて、行政の取組として必要と思うものは何

ですか。あてはまる数字に○をつけてください。（いくつでも）

問２１　食の安全安心全般について、あるいは国や県の施策、消費者モニター活動などで日頃感じている

ことなど、ご意見があればご自由にお書きください。
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